

EGYHÁZI HIRADO

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyháztársadalmi és belmissziói hetilap.

ELŐFIZETÉS: HAVONKÉNT 50 FILL. EGY SZ. 15 FILL.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
REF. LELKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL.
Felelős szerkesztő: BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK
HETENKINT SZOMBATON
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

TARTALOM: Vezércikk: y. z: A református munkásság evangéliumi szervezése. — II. cikk: Egyházmegyei közgyűlés. — Belföld. — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház hírei. — Családi kör. — Hirdetések.

A református munkásság evangélium iszervezése

Az a hatalmas socialpolitikai munka, amely az 50-es években Angliából kiindulva a legalsóbb néprétegek társadalmi és gazdasági helyzetét tanulmányozva a nép kulturális színvonalát akarja emelni és a tömegnyomort megszüntetni, hazánkban, mint mozgalom az Ujpesten megalakult *Főiskolai Socialistis Telep* célkitűzésében és eszközei által nyert formát és alakot. Népművelési, népegészségügyi és népvédelmi tagozata, hasonlóan az angol settlement mozgalomhoz, a társadalmi viszonyok megjavítására törekszik. Az utóbbi időben a napi aktuális jelentőségét túlhaladva foglalkozott a sajtó is ezzel a gazdasági és socialpolitikai viszonylatban. Amióta a munkásszervezetek világszövetsége két küldötte: a holland *Amelnik* és a svájci *Haas* a múlt héten megkezdte propaganda felolvasásait Budapesten, a munkásszervezés kérdésének tengelye a keresztyén, helyesebben a református munkásság evangéliumi megszervezése lett. A keresztyén szolidarizmus, a felelősségérzés embertársaink iránt, a sociális testvériség, a munkaadó és a munkás testvéri összefogásának jelentősége, az öntudatos keresztyén munkásember személyiségének és egyéniségének a nevelése bibliai alapon: a Krisztusi szeretet jegyében, az a megállapítás, a

mely a politikai és gazdasági individualizmus helyett a szabadszervezkedés keretében keres és talál új elhelyezkedést és beilleszkedést a mi egyházi és egyháztársadalmi vonatkozásainkban is. Ez a sommázata a kérdés lényegének.

Mert egyházi és egyháztársadalmi helyzetünkben fontos a kérdés, jelentős, de bizony el is hanyagolt. Pedig milyen kézenfekvő, egyszerű a megoldása, amely krisztusi tanításon, a felebaráti szereteten és az evangélium szellemének megértésén alapszik.

Meg kell végre ismerni keresztyén munkástestvéreink különleges bajait, bizalom, hozzáférkőzés és megértés által megnyerni őket, felkelteni érdeklődésüket, kicsiholni hamvadozó hitük szunnyadó tűzét, belevinni őket az egyházi életbe, részeseivé tenni minden olyan szolgálatnak, amely szolgálat önként, a lélekből fakad.

A keresztyénségnek Krisztus életében és példázataival megnyilatkozó socialis ideáljai lesznek így ideálokká a református munkásság minden tagja előtt, de egyben ut az igazsághoz és az életre is. Jelentősége abban áll, hogy ezeknek az ideáloknak megismertetése, a lélekbe való csöpögtetése kitartó és céltudatos munkával orvosszerűen is fognak szolgál-

Vasárnap d. u. 6 órai kezdettel templomi ünnepség! — Április 1-ével új negyedévbe léptünk. Kérjük előfizetőinket, hogy esedékes tartozásaikat, különösképen pedig hátralékaikat rendezzék!

ni. Ezt kell megérteni. Ez a munka elsősorban az egyház lelki vezetőjére és ennek segítőitársaira, a presbyteriumra, annak minden tagjára hárul, elkötelezetten, vállalt tisztükhöz képest. De vállalni kell ezt a munkát és a munkának aránylagosan, képességhez mérten megszabott részét minden egyes egyháztagnak is. Elsősorban keresztyén, evangélium-szerinti példaadással.

Nem új szervezkedés, egyesülés, egyletesdi vagy köralakításról van szó. Hanem külön-külön egyéni munkáról, egyéni tevékenységről, amelyet teljesíteni kötelessége is minden igaz reformátusnak.

Lényege nemcsak politikai, gazdasági és erkölcsi, hanem emberi felelősség is az egyházzal szemben. A hithűség kérdése is és egyben nemzeti kötelesség.

A társadalmi béke alapja a gazdasági helyzet és erkölcsi színvonal. Erkölcs együtt jár a hittel. Hitetlenség a lélek meghasonlása, eredménye a felbomlott társadalmi rend, sorsa a megsemmisülés.

—yz—

A Leányliceum ref. növendékei által rendezendő ápr. 6-i templomi ünnepség

műsora:

1. Kezdő ének. 237. dicséret első verse.
2. Megnyitó beszédet mond Szabó Ilona VIII. o. t.
3. V. Sipos Ida „Bethlen Gábor hitvese írja“ című költeményét szavalja Sárossy Teri VI. o. t.
4. Tóth Lajos: Nenia. Orgonán játsza Koren István VII. o. t.
5. Bethlen Gáborról megemlékezést tart dr. Gele József, a Természettudományi Kar ezidei dékánja.
6. Beethoven: Vezeklés. Énekli Reks Mária VIII. o. t. Orgonán kíséri Koren István VII. o. t.
7. Áprily Lajos „A fejedelemhez“ c. költeményét szavalja Gelei Klára VII. o. t.
8. Közének. 97. dicséret első verse.
9. Bibliát olvas, imádkozik: dr. Illyés Endre.
10. Záróének. 97. dicséret 7. verse.

Kiadandó Bethlen-emlékkönyvünk javára szives adakozást kérünk.

Egyházmegyei közgyűlés.

Amint lapunkban jeleztük, március hó 29-én Szegeden folyt le a tavaszi egyházmegyei közgyűlés. Reggel negyed 9 órakor a templomban gyültek össze a közgyűlés alkotó tagjai. Az istentiszteleten K. Nagy József szegvár-csongrád-mindszenti lelkész szolgált. Istentisztelet után az egyház tanácsstermében Harsányi Pál esperes imádsággal nyitotta meg a közgyűlést. Az elnöki széket mellette a nagybeteg dr Széll Gyula egyházmegyei gondnok helyett Szabó Emil gyulai árvaszéki elnök, legidősebb egyházmegyei tanácsbíró töltötte be. A közgyűlés tárgysorozata előtt levélben tolmácsolta együttérzését dr Széll Gyula egyházmegyei gondnoknak s mielőbbi felgyógyulására Isten áldását kérte. Jegyzőkönyvben öröközte meg az egyházmegye vitéz nagybányai Horthy Miklós őfőméltóságának kormányzó-sága 10 éves évfordulóját.

A bejelentések és formalitások után sor került a tárgysorozatra. Az esperesi jelentést Gönczy Béla egyházmegyei főjegyző olvasta fel, mely az egyházmegye halottait kegyeletos szavakkal parentálta el s beszámolt az egyházmegye jelentősebb életmozzanatairól. Megerősítette az egyházmegyei közgyűlés állásukban Márton Árpád hódmezővásárhelyi és K. Nagy József szegvár-csongrád-mindszenti ujonnan választott lelkészeket, valamint Seres Béla hódmezővásárhelyi hitoktató-lelkészt. Majd különböző egyházközségek tisztelet-nyilvánításait hagyta jóvá. Az egyházmegye tanügyi bizottságának elnökévé egyhangu lelkesedéssel Godács Imre hódmezővásárhelyi lelkészt választotta. Elhatározta a közgyűlés, hogy úgy a lelkészi, mint a világi tanácsbírói állások számát kettővel felemeli s ezekre — a határozat jóváhagyása után — valamint a megürült világi főjegyzői állásra s egy lelkészi tanácsbírói tisztségre a szavazást elrendelte.

Az egyes egyházközségeket speciálisan érdeklő ügyek tárgyalattak, melyek közül mint az egész egyházmegyére jelentős tárgy emelkedett ki a szegedi egyház kérése, hogy Szegeden egyházmegyei egyetemi internátus állíttassék fel. Az egyházmegyei közgyűlés annak a felelősségnek a tudatában, mellyel az egyetemi ifjúsággal szemben tartozik, de különösképpen a célból, hogy az egyetemi internátus felállításával közegyházunk számára az egyházhoz hű, érte élő és mun-

kalkodó jövőendő intelligenciát nevelhessen, az egyházmegyei egyetemi és főiskolai internátus felállítását szükségesnek és áldásosnak jelentette ki s annak megvalósítását elvben kimondotta. A gyakorlati kivitel előkészítésére pedig az egyházmegyei elnökség mellett Bakó László szegedi és Teleki Sándor ujszegedi lelkészeket, Dr. Bartók György egyházközségi főgondnokot, Nagy Antal egyházmegyei tanácsbíró, presbitert, Dr. Buday Árpád, Dr. Buza László és Dr. Jeney Endre egy. tanárokat küldötte ki.

Ez a bizottság már kész, részleteiben is kidolgozott tervvel járul az őszi egyházmegyei közgyűlés elé.

A közgyűlés 55 tárgynak s az utólag felvett 10 póttárgynak a tárgyalását d. u. 1 órára befejezte s a nagy látogatottságu gyűlést Harsányi Pál esperes áldáskivánásaival fejezte be.

BELFÖLD.

Szülői értekezlet.

A szülői értekezlet csak alkalom, amely az iskolán kívül a szülőket és a gyermek tanítóit összehozza.

Alkalom eszméket vetni fel, gondolatokat érlelni a közvetlen beszélgetés formájában, alkalom hozzászólási, kölcsönös felvilágosítást kapni és adni. Jelentősége különösen abban nyilvánozik meg, mikor a hozzászólások, eszmecsereik kifejeződnek, határozott formát nyernek és ezáltal hasznára válhatnak a tanítás gyakorlati alkalmazásában és eszközei lesznek az életre nevelésnek, a mi ideális célja a tanításnak.

A szegedi ref. iskola tantestülete és igazgatósága sorrendben a harmadikat tartotta mult hó 30-án az egyház tanácstermében az egész tantestület, nagy számban összegyűlt szülők és érdeklődők jelenlétében, amelyen *aldobolyi Nagy Zoltán* olvasott fel az életre nevelésről.

Felolvasásában a neveléstudomány történeti iskoláit, korfelfogásait, rendszerét felsorolva pár szóval jellemezte Pestalozzin kezdve Herbart, Ottó Witmann, Rein, Dervej, és Elisabeth Rotten nevelési elveit, a magyar neveléstudomány kapcsolatát és beilleszkedését. A „ma” rendszerében kiemelte a testi és leki nevelés tényezőit, az „élet kertjében” a csemete alanyt: a tanulót és a „kertészt”: a tanítót. Széles alapokon rajzolta meg az életre

nevelés tényezőit: a családot s az iskolát, külön-külön sorolta fel szerepüket, fejtette ki a tanító hivatáskörét és a családi nevelés kötelességeit. Neveléstani, pszichologiai és sociologiai vonatkozásban rajzolta meg a „kertészt”, rámutatott a szülők elfogultságára, közönyére és jellemezte a gyermeki lelket az értelem, akarat és hajlam megnyilatkozásában. Megállapításként azt szögezte le, hogy lelkiismereti kérdés az összhangos együttműködés család és iskola között, kiemelte a hivatásos tanító kötelességteljesítő megnyugtató, felelősségteljes jelentőségét, a család lelkiismereti kötelességét.

A felolvasás után megindult eszmecsereét *K. Nagy János* igazgató vezette, a tantestület tagjai, szülők felszólalása után az előadó összegezte az elhangzottakat, melynek eredménye azt igazolta, hogy a szülői értekezlet hivatást tölt be, jelentősége letagadhatatlan, melyből a tanítás gyakorlati céljának csak haszna lehet. Folytatása nemcsak kívánatos, hanem szükséges is.

A Kálvinista Kör tagavató vacsorája.

Az alig hat hónap óta megalakult szegedi Kálvinista Körnek minden eddigi nyilvános életnyilvánulása csak azt igazolja, hogy a szegedi ref. egyháztársadalomban ennek a Körnek szerepe van. Az együvé tartozás, megismerés, a kitűzött célok megvalósításában az egyház benső életének és benne a hitéletnek a megerősödése, fejlesztése megértést, kapcsolatot és együttműködést eredményezett.

A március 27-én megtartott „tagavató” vacsora is ebben a jegyben folyt le. Bensőséges lett még azáltal, hogy vendégül *Harsányi Pál* esperest és kíséretét látta a fehér asztal mellett, kik az egyházmegyei ülésre jöttek. Száz körül járt a jelenváltak száma. Egyházmegyénk lelki kormányzóját *Orosz Béla* körigazgató fogadta. A vacsorán az első felköszöntőt *Törös Sándor* ny. miniszteri tanácsos, a kör elnöke mondta, üdvözlővén és beavatván az új tagokat. Ezek nevében *Mészöly Gedeon* dr. egyetemi tanár válaszolt. Beszédét erős hazafias érzés, igazi kálvinista gondolkodás jellemezte. *Harsányi Pál* esperes a tőle megszokott lenyúlattal, szónoki kiválósággal rajzolta meg a Krisztusi szeretetet, állította fel ebben a szeretetben a hazafiságot. „Isteni rendeltetésnek” állapította meg a haza foglalatát, a református hit és életfelfogás körében a férfi-

erőnek, akaratnak és öntudatnak az elválaszthatlan háromságát Szines fordulattal kapcsolta ebbe a Lorántfy Zsuzsána Egylet tagjait, kik készségükkel és munkájukkal a vacsora testi táplálékát készítették most is. A felkapott „neonacialismus”-sal szemben az örök isteni érték, a dégi erkölcs alakjaira, a Bocskayak, Bethlenek és Rákócziak példájára hivatkozott és a szivekbe markoló közvetlenséggel ölelte magához a szegedi ref. egyházat és az egyház-társadalom legfrissebb rügyét: a Kálvinista Kört. Felszólaltak még Erdős Dezső és Lévai Ferenc dr.

Beszámoló a március 27-én tartott ifjusági napról.

A mult évi kezdeményezéshez hiven, ez-éven is megrendezte itt nálunk a két protestáns egyház a lelki élet mélyítésére szánt ifjusági napot. Részt vett ebben csoportonként az elemista gyermekektől a főiskolás ifjakig minden lelki munka iránt érdeklődő ifju, de a gyülekezet tagjai közül is többen. Reggel a nem konfirmált ifjuság számára tartottak előadást: Durkó Gábor ref. hitoktató lelkész „A tiszta szivről” és Kutas K. ev. lelkész „A jó lelkiismeretről”. — Délelőtt 10 órától a konfirmált ifjuság szép száma előtt Dr. Illyés Endre, Bakó László és Kutas Kálmán lelkészek tartottak mélyreható előadásokat: a bünről, a megtérésről és a kegyelemről. Ezen előadások méltó befejezéséül az ifjuság urvacsorához járult. A reformátusok részére dr. Illyés Endre ref. hitoktató-lelkész és Kiss Tihamér s. lelkész, az evangélikus ifjuság részére Petró Elek ev. hitoktató-lelkész osztottak urvacsorát. — Délután 3 órától Mikes Magda Soli Deo Gloria diákszövetségi titkárnő foglalkozott a leányok lelki problémáival, a prot. ifjakkal pedig dr. Scholtz Oszkár a KIE evang. ágának elnöke. — Délután 6 órától az egyetemi és főiskolai, de a felnőtt gyülekezeti tagok számára is dr. Scholtz Oszkár tartott nagyon értékes ismertető előadást a világprotestantizmus mai helyzetéről, utána Draskóczy István S. D. G. titkár szolt az egyetemi ifjusághoz. — Este 8 órától még a Ker. Ifj. Egyesület tartott baráti összejövetelt, ahol dr. Scholtz Oszkár és Draskóczy István szolt a szegedi KIE ifjakhoz. — Hisszük, hogy ez a nap is drága alkalom volt, hogy Isten áldott ajándékait gazdagon szórja az ifjak termékeny szívébe.

H I R E K.

Heti naptár.

N a p	Belmissziói munka	Hol ?	Mikor ?	Szolgál
Szombat	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Kiss T. s. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leány egyesület munkadélután	Tanács-terem	d. u. 5 óra	Dr. Illyés E. lt. lelkész
Szerda	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Kiss T. s. lelkész
	Énekkar	Tanács-terem	este 8 óra	Árokszállásy J. karnagy
Csütörtök	Lorántfy Zsuzsána Egylet asszonyai munkadélután	Tanács-terem	d. u. 5 óra	Bakó L. lelkész
	K. I. E. összejövetel	Fodor-u. 7	este 6-9-ig	Kiss T. s. lelkész
Péntek	Énekkar	Tanács-terem	este 8 óra	Árokszállásy J. karnagy

A kálvinista kör olvasó- és társalgó terme egész nap nyitva. Könyvtár óra: vasárnap d. e. 11—12-ig az olvasóteremben.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS.

Lapunk jelen számával uj negyedbe lépünk. Haladunk Isten segítségével tovább azon az uton, amelyen elindultunk. Meg akarunk maradni tovább is annak a kedves és szívesen fogadott vendégnek, aki minden szombaton újra kopog a szivek ajtaján és bebocsátást kér.

Hogy ezt a szolgálatot fennakadás nélkül elláthassa az Egyházi Hiradó, olvasóitól szeretetteljesen azt kéri, hogy a lap előfizetéséről ne feledkezzenek meg. A hátralékosokhoz pedig azzal zörget: Siessetek pótolni a mulasztást, mert minden fillér-hátralék egy-egy halálos dőfés a minden héten ujrászülető s alázatosan szolgáló Egyházi Hiradón.

Vegyük szivünkre ezt az üzenetet s cselekedjünk asszerint!

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL.

— Istentisztelet sorrendje: F. hó 6-án d. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet (Kiss Tihamér sl.); d. e. 9 és 11 órakor ifjusági istentisztelet (Durkó G. és dr. Illyés E. hl.); d. u. 6 órakor templomi ünnepség.

— **Bünbánati hét-urvacsoaraosztások.** A közelgő husvét-ünnepeken megterítve vár minket a kegyelem asztala. A „Bárány meny nyegzőjére” siessünk mindannyian, hogy ünneplésünk áldásos s örömünk teljes legyen. Nagycsütörtökön este a 6 órai istentisztelettel, husvét I. napján, valamint husvét II. napján a d. e. 10 órás istentiszteletekkel kapcsolatban osztjuk ki a szent jegyeket, a bort minden alkalomból külön kelyhekből is. Hogy pedig a szent vacsorára méltóképpen készüljünk, nagyhét minden egyes napján délután 6 órakor bünbánati istentiszteletekre is összejövünk. Az istentiszteleteken sorozatos prédikációt tart Bakó László lelkész.

— **Dr. Széll Gyula főgondnok betegsége.** Egyházunk főgondnoka állapotában tartós a javulás. A felépülést semmi sem zavarja. Betegségétől függetlenül megállapított gombától eredt mérgezést sikerült levezetni. Láz és fájdalommentes a közérzése. Az egyház minden tagjának imája egybeforrt a vasárnapi istentisztelet végén **Bakó László** lelkész könyörgésével nagybeteg főgondnokunkért. Az Ur kegyelme maradjon vele továbbra is!

— **Harsányi Pál speres** elfogadta a gyulai ref. egyház meghívását és esperesi szék helyét Gyulára teszi át, már május havában.

— **A budapesti protestáns katonai egyházközség** a m. kir. honvédehelyőrség református, evangélikus és unitárius vallásu tisztjei részére április 3—5 napján nagyhétre előkészítő konferenciát tart.

— **Várszínházból protestáns katonai templom.** Budapest fő- és székváros illetékes ügyosztálya elnöki döntéssel a megszűnt várszínházat protestáns katonai templom célra engedte át. A határozat közgyűlési és belügyminiszteri jóváhagyást igényel.

— **Hogy lesz a fillérből pengő?** A sárospataki egyházban működő református Szövetség heti 4—20 filléres adományokból országos és helyi missziós célokra 1928-ban 380, 1929-ben 550 pengőt gyűjtött össze. 14 gyűjtő és 160 tag adománya ez az összeg.

— **Presbyteri értekezleteket** kezdeményezett a makói ref. egyház presbyteriuma, melyre az egyháztagokat is meghívja. Az értekezleten presbyterek tartanak előadást egyházi kérdésekről.

— **A presbyterek templomba járása.** A nagykőrösi presbyterium kimondta, hogy a presbyterium minden tagja vasárnaponként a lelkész vezetésével együttesen menjen isteni tiszteletre. Ez a példaadás minden presbyterre nézve kötelező.

— **A legacio választás** (az elekcio) a husvétünnepre a debreceni kollégiumban április 11-én lesz.

— **Családi élet védelme** címen megbeszélést tartott a Magyar Kálvin Szövetség Budapesten a napokban, melynek során az a vélemény alakult ki, hogy ezt a kérdést törvényhozás útján kell szabályozni, miért is állandósítani határozták el a mozgalmat.

— **A Szegedi Református Énekkar 1930.** március 15-iki hangversenyén felülfizettek: Harsányi Pál 10, dr. Széll Gyula 50, Halász Gyuláné 20, özv. Lichtenegger Gyuláné 20, Antalffy László 8, Bakó László 20, Barcsay Károly 6, Barthos Lajos 10, dr. Berde Károly 5, dr. Boér Kálmán 5, dr. Buday Árpád 10, Bujár Károly 5, dr. Buza László 5, Czöndör László 5, Csanády Miklós 10, Csizsár Géza 10, Csizmazia Kálmán 5, Domonkos Kálmán 5, Durkó Gábor 5, Ecsedy Csapó Zoltán 5, Eperjessy Pál 5, Erdős Dezső 5, Gáspár Géza 5, Glöckner József 5, Godán András 5, Görbe Imre 5, dr. Györffy István 10, Halász Gyula 5, H. E. 5, dr. Hubay László 5, dr. Illyés Endre 5, dr. Jeney Endre 10, Józsa Károly 3, K. E. 5, Keresztes Péter 5, dr. Korényi Elemér 20, dr. Kovács Antal 4, dr. Kovács Kálmán 5, Lénárt József 5, Matéka János 3, Máry Sándor 2.50, Máté György 10, dr. Mezei Pál 5, Miskolczi Gyula 4, Mohácsi Ferenc 3, Nagy Antal 5, Nagy Sándor 7.50, Aldobolyi Nagy Zoltán 5, Olasz Béla 5, Orosz Béla 5, Papp Ferenc 5, Raffay Ferenc 10, Rácz Antal 10, Réczey Dezső 5, Sándor Ignác 5, Segesváry Dezső 10, dr. Sinoros Szabó Emil 5, Solymossy István 4, Soós Lajos 5, Z. Schlachta Jenő 3, Szegedi László 3, Szokolay Szilárd 10, dr. Tompa Gyula 5, Tóth József 5, Tólgýessy Ferenc 5, Törös Sándor 5, Uray Gyula 20, dr. Vén András 20, Zimonyi István 5, vitéz Zsiday Imre 10, Wimmer Fülöp 5, özv. Steinwaller Ödönné 1, N. N. —.50, Papp Ferenc alelnök 2, Ketting Lajos 5, Konczné 2, dr. Geley József 8, Polgári Dalárda 5, Hazánk Dalkör 5, Általános Munkás Dalegylet 5, Gyurgyevits J. 5, dr. Beretz P. 15, Erdélyi L. 5, dr. Boross D. 5. — Hálás köszönettel nyugtázzuk.

— **Nő, feleség, asszony.** Angliában a közigazgatásban alkalmazott leányokat megszavaztatták, vajjon házasságkötés esetén ott hagyja-e a nő hivatalát. Az eredmény az volt, hogy 8700 alkalmazott közül 7000 „nem”-mel válaszolt.

— „**Bodor Zsuzsána leányotthon**” nevet fog viselni a kecskeméti ref. egyház Kerkápolý Károly-féle alapítványból szervezett szeretetház. Árvagyermeknek nyernék itt ott-hont 3 éves kortól. A szeretetház vezetője a ref. női mozgalom terén eredményesen működő, Szegeden is jól ismert Mándoky Erzsébet lesz.

— **Amerikai iskolás gyermekek jutalma a Hymnusért.** Newyorkban, az egyik református egyház vasárnapi iskolás gyermekei 5 pontot (első érdemjegy) kapnak, ha a Hymnust megtanulják.

Ujszegedi Missziói Egyház.

— **Istentiszteletek sorrendje:** Április hó 6-án, d. e. 9 órákor istentisztelet Ujszegeden (Bakó László szegedi lelkész); d. e. 10 órákor istentisztelet Kisteleken (Teleki S. lelkész); d. u. 3 órákor istentisztelet Somogyi-telepen (Teleki S. lelkész).

Április hó 13-án, virágvasárnapján d. e. 9 órákor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. u. fél 3 órákor istentisztelet Szőregen (Teleki S. lelkész); d. u. fél 5 órákor istentisztelet Deszken (Teleki S. lelkész);

Április 17-én, nagycsütörtökön d. e. 9 órákor bűnbánati istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. u. fél 3 órákor bűnbánati istentisztelet Szőregen (Teleki S. lelkész); d. u. fél 5 órákor bűnbánati istentisztelet Deszken (Teleki S. lelkész).

Április 18-án, nagypénteken d. e. 9 órákor ünnepi istentisztelet Ujszegeden (Kiss Tihamér sl.); d. e. 10 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Kisteleken (Teleki S. lelkész.); d. u. 3 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Somogyi-telepen (Teleki S. lelkész.).

Április 19-én, nagyszombaton d. e. 9 órákor bűnbánati istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész.)

Április 20-án, husvét I. napján d. e. 9 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. e. 10 órákor ünnepi istentisztelet Kisteleken (Legátus); d. e. fél 11 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Kiskundorozsmán (Dr. Illyés E. hl.); d. u. 2 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Tápéi-réten (Dr. Illyés E. hl.); d. u. fél 3 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Szőregen (Teleki S. lelkész); d. n. 3 órákor ünnepi istentisztelet Somogyi-telepen (Legátus); d.

u. fél 4 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Algyőn (Kiss Tihamér sl.) D. u. fél 5 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Deszken (Teleki S. lelkész.)

Április 21-én, husvét II. napján d. e. 9 órákor ünnepi istentisztelet Ujszegeden (Legátus); d. e. 10 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Ujszőregen (Teleki S. lelkész); d. e. fél 11 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Pusztamérgesen (Kiss Tihamér sl.); d. u. 2 órákor ünnepi istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Sándorfalván (Teleki S. lelkész.)

— **Urvacsorosztások.** A husvét ünnepeken, amint fent olvasható, minden egyes missziói ponton kiszolgáltatjuk az urvacSORÁT. Az urvacSORÁVAL való méltó élés előfeltétele, hogy komolyan készüljünk a vele való élésre. A több helyen tartandó bűnbánati istentiszteleteken, de ki-ki otthon, hajléka csendességében a nagyhét idején minden nap szenteljen egy kis időt a magába szállásra és megpróbálásra, hogy ne kárhozatot, hanem életet együnk és igyunk abból a kenyérből és borból.

— **A március 29-én** Szegeden tartott egyházmegyei közgyűlésen egyházközségünket Teleki Sándor lelkész és dr. Bartók György főgondnok képviselték. Az egyházmegyei közgyűlés Felsőpusztaszernek Ujszegedhez való csatolását véglegesen megerősítette. Egyházközségünk kérését a missziói segély felemelése, kápláni állás szervezése tárgyában, pártoló javaslattal terjeszti fel az egyházkerülethez és a Konventhez.

Gázgyár városi irodájában

és mintatermeibengáztakarék-tűzhelyek és autógécserek stb.

ötéves részletre.

Kölcsey uca 11.

Telefon : 20-62

Cipő- és harisnyában a vezető világmárka

DEL-KA

Szeged, Kárász-u. 14. Telefon 6-84

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG a református bérpalotában. Érdeklődni lehet Nagy Sándor héz gondnoknál, Városi bérház mérnöki hivatal, vagy Tisza Lajos körut 37.

Családi kör

Összefoglalás.

(Folytatás.)

Ugyanezt a magatartást kísérik nyomon a zsidók vezetőivel való minden érintkezésében. Ha elgondoljuk, mily szenvedélyesen vágyakozhatott a Mester arra, hogy az emberek elfogadják az Atyáról adott kijelentését és mind magán-, mind társadalmi életükben teret engedjenek az ő elveinek, azonnal megértjük, mily nagy kísértés rejlett ebben arra, hogy minden áron tartózkodjék a befolyásos vezetők ellenségeskedésének a felkeltésétől. Ha megnyerhette volna a rabbikat, vagy ha csak arra is rábírhatta volna őket, hogy semlegesekek maradjanak, mennyivel könnyebb lett volna munkája, mily rohamosan elterjedt volna az evangéliuma a nép között! A rabbiknak meg voltak az előítéleteik; ő megnyirbálhatta volna kissé nyilatkozatait úgy, hogy ne ingerelje őket. A saduceusoknak és a farizeusoknak megvoltak a jellegzetes bűneik; a velük való beszélgetéseiben elkerülhette volna ezeknek érintését. És mindezt azal igazolhatta volna, hogy így előnyösebb a munkája érdekében. De ellenkezőleg a Mesternek állhatatos szokása az volt, hogy a teljes, egyszerű igazságot szólotta, akárki is idegenült el Tőle amiatt. Amikor olyan emberekhez is szólott, kik tulságos súlyt helyeztek a vallási külsőségekre, és elhanyagolták a belső valóságot, a szemükbe mondotta, hogy a vallásosságuk képmutatás. (Luk. 11, 42); Megtámadta a szombat megtartására vonatkozó legmegrögzöttebb felfogásokat, még ha ezzel a farizeusokat és a herodiánusokat annyira fel is mérgecsitette, hogy az élete ellen kezdettek törni. (Márk 3, 1—6.); A gazdagokhoz oly éles és kérlelhetetlen nyelven szólott, hogy a farizeusok, „akik pénz szeretők voltak, csufolták őt” (Luk. 16, 14.); és a megátalkodott kétszínűséggel szemben kárhóztatásának hevét nem mérsékelte, semmiféle „óvatosság”. Lehetetlen a Mesternek rettenthetetlen működését végigfigyelni a nélkül, hogy abszolút őszintesége mély benyomást ne gyakorolna ránk. Olyasvalakivel állunk szemben itt, akit sem megvásárolni, sem megfélemlíteni nem lehetett, aki még azért sem tért volna el az igazságtól, hogy ezzel esetleg valami nemes eredményt szolgált.

Még mélyebb betekintést nyújt a Mesternek benső és tökéletes őszinteségébe azok iránt tanúsított magatartása, akik tanítványai

vá akartak lenni. Hogy mennyire óhajtozott követőkre, hogy mily sugárzó öröm töltötte el valahányszor talált valakit, aki hajlandó volt ügyének szolgálatába szegődni, lépten-nyomon kitünik, mint pl. Zakeus megtérésekor (Luk. 13, 2. sk.), vagy mikor Filep által néhány görög kér a vele való találkozásra alkalmat (Ján. 12, 20—23.), hogy mily szomorú volt, ha elvesztett egy kínálkozó tanítványt, az megfigyelhető afelett való fájdalmában, hogy a gazdag ifju nem akarta meghozni a szükséges áldozatot, melynek árán tanítványává lehetett volna. (Luk. 18, 22—24.) Jézusnak szüksége volt követőkre és nagyonis kevesen voltak hajlandók köréje és ügye köré csoportosulni. Mégis, mikor egy irástudó így szólt hozzá: „Mester, követlek Téged, ha akárhová mégy”, ő azonnal így válaszolt: „a rókáknak vagyon barlangjok és az égi madaraknak fészkek, de az ember fiának nincs hová fejét lehajtani.” (Máté 8, 19—20.). Senkit sem akart hamis várakozások alapján tanítványai közé fogadni; nyíltan feltüntette az ő munkájával való nehézségeket és kockázatokat. Mikor népszerűsége tetőfokára emelkedett, egy alkalommal nagy sokaság vette körül. Gondold meg, micsoda lelkületnek adta bizonyosságát, amikor hátra fordult és így szólt hozzájuk: „ha valaki én hozzám jő, és meg nem gyűlöli az ő atyját és anyját, feleségét és gyermekeit, fitestvéreit és nőtestvéreit, sőt még a maga lelkét is, nem lehet az én tanítványom”. (Luk. 14, 26—27.) Gondold meg e szavak páratlan őszinteségét. A Mester itt a legnagyobb áldozatok egyikét hozta meg, mert mint János feljegyezi, a sokaság kezdett eltűnedezni mellőle, megjijedve az ártól, amit az ő követése megkíván, míg végre Jézus a 12-höz is így szólt: „Vajjon Ti is elakarotok-e menni”. (Ján. 66, 66—67.). Bármibe került is, megmondta az igazságot, még a tanítványaira várakozó veszedelemre nézve is. Emlékezzél vissza a mult tanulmányunkban idézett részekre, melyekben Jézus előre figyelmeztette követőinek még lepadt kicsiny seregét is azokra az üldözésekre, melyeket a jövő rejtett számukra, s figyeld meg, mily erősen kidomborodik itt az a tény, hogy itt olyanvalaki áll előttünk, aki még ha egész élete munkájának sikere forgott is kockán, még ha tanítványai mind el hagyták is, mégis még hallgatásával sem tévesztene meg egyet sem közülök. Jézus ezen magatartásának világosságánál próbáld mérlegelni, mennyire gyűlölhette ő a hazugságot?

Az őszinteség hiányának legalattomo-

sabb fajtája nem abban áll azonban, hogy valaki szándékosan félrevezet másokat; veszedelmesebb az, mikor valaki öntetszergőleg megengedi, hogy külső formák pótolják az igaz benső életet. Más dolog soha nem hazudni és más, sokkal mélyebbre ható dolog, mindig teljesen őszintének lenni. Ez a mélyebb étel vett őszinteség lebegett Jézus szemei előtt, mikor így szólt: Ne legyetek olyanok, mint a képmutatók" (Máté 6, 5.) Szemben azzal az életmóddal, mely a belső valódiságot külső látszattal helyettesítette, Jézus tettetés nélkül való realitást követelt. Érdeemes végigolvasni erre vonatkozólag a hegyi beszédet, nem úgy, mint nekünk szóló törvények új gyűjteményét, hanem mint megnyilatkozását annak a belső életnek, a melyet maga a Mester élt. Meglátjuk így, hogy a felebarátaink iránti külső ellenséges cselekedetektől való tartózkodás még csak pusztán zínészkedés lehet, de a Mester igazi, munkás szeretetet követelt meg magától mindenki iránt. (Máté 5, 1—26.) Megtanuljuk, hogy külső tisztátalan cselekedetektől tartózkodhatik valaki esetleg pusztán akaraterőből, a törvény iránti engedelmesség kedvéért, de Jézus nem elégedett meg mással, kevesebbel, mint a mocsoktalan gondolkodással, belsőleg is tiszta élettel. (Máté 5, 27—28.) Megtanuljuk, hogy az igzmondás olyan külsőséggé válhatik, hogy végre már csak formai esküvéseknek a megtartásává zsurorodik, Jézus azonban az életnek oly áttetsző nyíltságát követelte, melynek legegyszerűbb nyilatkozatait is a legteljesebb, feltétlen bizalommal lehet fogadni. (Máté 5, 33—37.) Megtanuljuk, hogy az emberbaráti jótékonyosság pusztán tüntető mutatóvány is lehet és hogy a Mesterek megvetését hívja ki, ha nem származik, mint ő nála, az emberek-

kel való őszinte törődésből, mely legnagyobb gyönyörűségét a titokban teljesített szolgálatban leli. (Máté, 6, 1—4.) Még az imádság is, mondja a Mester, szinpadias cselekménnyé fajulhat, mely az emberek elismerő tapsát keresi, de az ő imádkozó élete az Atyával való titkos láthatatlan közösség, mely legmélyebb társalkodásának óráit magános helyeken élvezi, ahova az emberek szeme el sem kíséri. (Máté 6, 5—6.) Megtanuljuk, hogy vallásos szertartások, mint pl. a böjtölés, olyan külsőissé válhatik, hogy végül nincs több lelki értékük, mint egy szín darabban eljátszott szerepnek, de ő nála a vallási élet, mely bensőséges tapasztalás volt a léleknek Itennel való igaz közössége. (Máté 6, 16—18.)

(Folyt. köv.)

ELADÓ SIRKÖVEK. A temetőben több, eladásra váró sarkő tekinthető meg.

Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.
NAGY ÓRA- ÉS ÉKSZERJAVÍTÓ MŰHELY

TÓTH JÓZSEF
Kölcsey ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Elhalt hozzátartozóink iránti kegyeletünk azt diktálja, hogy ne feledkezzünk meg sirjuk gondozásáról!

Hozzátartozója sirját szakszerűen és olcsón gondoztatja saját kertészével az egyház. Érdeklődjék a lelkészi hivatalnál!

Kárpitos és diszitő műhelyemet Kálvin Madách u. II sz. alá (műhelyépületbe) helyeztem át, hol mindennemű szakmába vágó munkák, garnitúrák, fotelek, diványok, otománok, ággybetétek és matracpárnák stb. függönyök, roletták továbbá átalakítások és feldolgozások jutányossan, izléses és lelkiismeretes kivitelben készülnek. **Tóth István Jenő** kárpitos és diszitő. Madách u. II. Udvári műhelyépület

Kölcsey-utca 10. sz.

„Kézimunkaház”
Szeged, Kölcsey-utca 10. sz.
Telefon hívó: 13—50. szám.
Fischer Izsó

Kézimunka anyagokban nagy választék.
Készít mindenféle egyházi kézimzéseket.

Kölcsey-utca 10. sz.

Felelős kiadó a szegedi ref. egyházköz ség nevében: Bakó László lelkész.

Nyomatott a Hírlapkiadó- és Nyomdavezetés R.-T.-nél, Szegeden.

Felelős nyomdavezető: Sajgó József.